

云南省玉溪市委书记点赞肯定委员建议

“这是十分珍贵的‘玉溪之变’”

本报讯(记者 吕金平 通讯员 李茜茜 刘仕芬)“请转市政府党组阅办。委员用心协商讨论报告,政协党组用心整理意见建议,这是十分珍贵的‘玉溪之变’,不可辜负。”近日,云南省玉溪市政协委员协商讨论政府工作报告的意见建议得到了市委书记王力的批示肯定。

这已是市委书记连续两年对委员会期间协商讨论的意见建议作出批示,彰显出玉溪市政协委员高站位的担当作为和高质量的履职尽责。

批示中指出的“玉溪之变”是全市政协委员高质量履职的一个成果体现。2020年以来,根据玉溪市政协委员建议,玉溪市委在全市开展“玉溪之变”,引领各级党委干部切实转变思想认识、转变工作作风、强化执行力、提高工作效率,带动玉溪变好、变优、变美、变强。

在玉溪市政协六届二次会议上,委员们胸怀“国之大者”,心系“市之要事”,再次聚焦如何推动“玉溪之变”

向纵深推进,深入协商讨论政府工作报告,围绕市委中心工作和人民群众所思所盼,积极建言献策。

报告提出,玉溪今年将深挖乡村的特色和潜力,大力发展乡村旅游、特色民宿、休闲农业,这让龙家寿委员倍感振奋。“建议紧扣‘乡村振兴示范区’定位,推行星级挂牌引领示范,划定星级标准,开展星级创评活动,建立星级奖励机制,出台统一规范的星级奖励标准,以奖代补提速助推乡村振兴示范创建工作。”

作为一名农业企业负责人,陈景玉委员也十分关注全市乡村振兴工作。他建议,将“三湖”保护与实施种业振兴有机结合起来,通过正负面清单,有力解决农业面源污染问题;用工业化理念谋划农业,为玉溪市种业振兴作出贡献。

马虎委员注意到,报告提出,今年“三湖”保护治理的重点工作是持续深化“三湖”保护治理,突出“三治一改善”工作走深走细走实。他建议,在体

制机制上来一场比较彻底的“革命”,加快推进“三湖”保护治理项目和各项措施落地落实,实现“三湖”水质向好的根本目标。

如何构建现代化产业体系,助力经济发展再上新台阶?“要抢抓中老铁路开通机遇,聚焦玉溪产业短板,用好线上线下两种方式精准招商,提升党政‘一把手’外出招商质效。”黄翠岚委员说道。

杨敏委员提出,应大力开发以疫苗、单抗为代表的生物技术药,大力发展以民族药、特色药为代表的中成药,大力发展天然健康产品和原料药,并加快医药产业平台建设,全力打造玉溪市生物医药产业高地。

许真生委员建议,应积极向省级层面呼吁,研究出台云南省新能源电池产业发展三年行动计划实施意见等政策措施,科学严谨统筹玉溪市新能源电池产业规划布局,推动新能源产业集群发展。

报告提出,要“办好人民满意的教育”,这引发了委员们的强烈共鸣。方银芬委员建议,因地制宜实施中小学“九年

一贯制”学校管理体制改革,关注学前教育,整合资源,满足区域内幼儿园学位需求。

“要立足玉溪市职业院校的优势,做优做强智慧农业、生物医药、烟草栽培、卷烟及其配套、食品药品、大健康等传统产业特色专业,培养更多适应玉溪市高原特色农业发展、乡村振兴所需的实用型技能人才。”陶彦辉委员建议道。

为把委员的意见建议转办好,更好凝聚各方共识、服务科学决策,全会闭幕后,市政协党组认真梳理归纳委员们提出的意见建议,形成《中共政协玉溪市委委员会党组关于市政协六届二次会议协商讨论(政府工作报告)的意见建议情况报告》,并及时上报市委。

谈及今年的履职工作计划,玉溪市政协主席李劲松表示,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是市政协的创新之年,必须进一步激发委员活力,带动广大人民群众敢为、敢闯、敢干、敢首创,激发全社会干事创业活力,助力深化“玉溪之变”走深走实。

福建省政协开展加强南岛语族考古研究和宗教工作调研

在两岸融合发展中发挥更大作用

本报讯(记者 王忠兵)“我们要抓住机会,以考古研究基地为起点,推动南岛语族论坛、国际南岛语族研究院、南岛语族主题村落等落地、发展,把南岛语族文化做强做大。”近日,福建省政协调研组前往平潭综合实验区,开展加强南岛语族考古研究和开发利用、推进宗教事务依法治理和加强宗教及民间信仰文物保护相关调研时,委员们纷纷就此建言。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

委员们认为,要进一步加大投入力度,不断提升考古研究工作水平,抓紧健全管理机构,推进平潭壳丘头考古遗址申报国家级考古遗址公园,加快打造中国南岛语族考古研究和宣传交流窗口阵地,更好服务“一带一路”倡议建设和祖国统一大业。

委员们建议,始终坚持宗教中国化方向,推进宗教事务依法治理和宗教及民间信仰文物保护,加强宗教法律法规学习宣传教育,依法规范宗教活动场所财务管理和消防安全,不断深化宗教界全面从严治教,提升宗教工作法治化水平;发挥南岛语族及民间信仰文化资源丰富、与台湾渊源深厚的优势,在促进两岸同胞心灵契合和两岸融合发展中发挥更大作用。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

调研组一行深入平潭国际南岛语族考古研究基地和平潭五福庙、城关天主教堂等宗教及民间信仰场所,实地了解查看相关情况,并与当地有关部门负责人和相关研究人员、宗教团体和宗教活动场所负责人座谈交流,认真听取意见建议。

安徽省天长市16名政协委员任法院案件执行监督员 促进执法活动阳光公开执行

本报讯 近日,安徽省天长市政协联合市中级人民法院召开“政协委员监督法院案件执行工作会议”,聘任16名政协委员担任案件执行监督员,开展政协委员全程见证法院案件执行民主监督工作。

委员们参观了人民法院执行指挥中心,听取了执行工作介绍,详细了解法院指挥中心运行及智慧执行开展情况,并讨论了《天长市政协委员民主监督法院案件执行工作实施办法》。

此次政协委员全程见证法院执

行工作是天长市政协对民主监督方式的创新,旨在增强委员对法院执行工作的了解,发挥委员监督支持作用,着力营造理解执行、尊重执行、协助执行的氛围。

据悉,天长市政协通过在法院设立“政协委员监督案件执行工作室”,每月从法院抽取1至2件已立执行案件,由2名政协委员全程参与、深度见证被执行财产的查询、扣押、冻结、评估、拍卖、强制迁出等执法活动,并提出专项民主监督意见建议,促进阳光执行、公开执行。(武基飞)



委员田间指导助增收

为更好地发挥农林界政协委员的农技优势助力菜农增产增收,贵州省黄平政协组织农林界政协委员深入田间地头,开展蔬菜生产一线技术指导服务,解答农户种植管护难题。图为该县农技专家深入田州镇白纸村党建示范蔬菜种植基地开展蔬菜田间管护技术指导。 陈孝新 潘江平 摄

以协商民主推动检察听证制度建设

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

上海市青浦区政协委员参与区检察院检察听证工作

四川泸州市政协探索搭建毗邻地区共商平台 有事同商量 共唱“双城记”

本报讯(通讯员 欧正聪 杨丽娟 记者 韩冬)近日,在川渝两地政协委员的见证下,四川省泸州市泸石桥镇同重庆市荣昌区清升镇签订旅游融合发展合作协议,决定在4月15日联合举办古佛山—道林沟樱桃啤酒音乐节暨第二届巴蜀栈道越野赛活动。

这一合作的达成得益于四川省泸州市政协与重庆市荣昌区携手打造的“渝事好商量——有事来协商”共商平台的一次协商成果。

“这是泸州市政协联合重庆市毗邻地区政协为推动成渝地区双城经济圈建设建言献策,进行跨区域联动协商议事的一项创新举措。”泸州市政协相关负责人表示,今年年初,由泸州市政协牵头,协同荣昌区政协搭建了“渝事好商量——有事来协商”共商平台。

2月下旬,在重庆市荣昌区清升镇古佛山的山顶,来自重庆市荣昌区政协和四川省泸州市政协的政协委员们围坐在一起,召开“渝事好商量——有事来协商”共商平台建设协商会。会上,委员们畅叙友谊,畅谈发展,畅想未来。大家认为,两地政协要以成渝地区双城经济圈建设的重大机遇为契机,全面深化务实合作,以协商破

局,以文旅破题,同步推动民生项目共推、产业发展共促、乡村振兴共荣。开启两地政协携手合作,共同助推两地经济社会高质量发展的新篇章。记者在泸石桥镇“渝事好商量——有事来协商”阵地看到,该镇协商人材库有川渝两地政协委员16名,其中泸县政协委员14名,荣昌区政协委员2名,设有共商议事厅1个。今年,拟对两地文旅发展、基础设施建设、联防联控等课题展开联合调研、协商,充分体现了两地政协一体化的发展观、一盘棋的大局观、一条船的奋斗观。

泸州市政协主席田亚东表示,泸州市政协已与重庆市江津区、荣昌区、永川区政协分别签订了交流合作框架协议,并就开展经常性互通、联合组织调研视察、协商议事活动、为委员交流履职经验提供便利等方面达成共识。下一步,泸州市政协将继续加强与川南渝西毗邻地区政协的交流合作,探索“毗邻协商”的有效途径,紧紧围绕党委和政府中心工作,精心谋划协商调研课题,深入开展调查研究,多提务实、有效、可操作的意见建议,为唱好“双城记”、建好“经济圈”凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量。

广东云浮市政协委员、统一战线成员开展植树活动 “协”手共植同心林

本报讯(记者 揭春雁 通讯员 梁艳素 朱雅瑜)3月17日,广东省云浮市政协委员、统一战线成员在广东药科大学云浮校区校园开展义务植树活动。同日,各县(市、区)政协委员、统一战线成员在各地开展义务植树活动,并通过线上认种、线下代种等形式开展“云植树”活动。

种植现场,政协委员、统一战线成员热情高涨、干劲十足,齐心协力挥锹铲土、踩土定苗、浇水灌溉,一派热火朝天、团结协作的景象。

“义务植树活动是把习近平生态文明思想落实到具体行动中的重要体现。植树造林是造福人民的一项伟大事业,义务植树是每个公民义不容辞的责任。”云浮市政协委员冯文容表示,积极参与植树活动,是展示政协委员在全民爱绿植绿护绿行

动中的担当作为,更是广泛凝聚共识,不断提高公众环保意识的有效举措。

“今天种下一片同心林,来日云浮更美丽。”云浮市政协委员、市党外知识分子联谊会常务副会长陈杨生表示,通过市、县两级联动,“线上+线下”灵活参与等形式,推动全市各级政协组织、统战系统参与绿美云浮行动,从而引导社会各界参与到全市生态文明建设,共建绿美云浮的行动之中,持续提升绿美云浮生态质量水平。

35亩山地、260多人、2180棵苗木……这些数字见证了云浮市、县两级政协委员、统一战线成员身体力行、积极参与打造“云山青水翠满城”的绿美云浮的生动实践。据了解,此次种植区域以木棉树等花色呈红色的树种组成内圆形,以长青、樟树等常绿乔木为外圆形,大体绘制成同心圆图案,寓意大团结大联合。



为积极响应党的二十大提出的建设“健康中国”号召,有效发挥政协委员特长优势,进一步丰富委员履职内涵,山东省聊城市茌平区政协积极开展送医进小区、送医到村头活动,帮助有困难的群众解决看病难、看病贵更难的难题。图为“有事多商量”医药卫生界工作站的委员们在为茌平区杨屯乡的群众看病。 刘晓东 刘超 摄

推进协商成果转化党政决策

河北保定市政协认真谋划年度协商议题获市委重视

本报讯(记者 高新国 通讯员 安亚静)“内容广泛、选题精准、层次清晰。”近日,保定市委书记晓龙对保定市政协年度协商计划给予充分肯定,要求全市各级各部门,把政治协商工作纳入重要议事日程,全力支持政协履行职责,大力配合各类协商活动开展,强力推进协商成果转化党政决策。

协商计划是政协年度工作的总纲,立足于早,立足于实,保定市政协从2022年11月开始,按照党政出题、部门荐题、社会征题、个人献题、调查补题“五位一体”议题遴选机制,高标准制定2023年协商计划。

“我们反复征求相关部门、专家、委员、界别群众、县(市、区)的意见,对议题的可行性、可操作性等进行分析研判,最后由党组会议和主席会议审议通过,形成草案,再上报市委常委会。”据保定市政协研究室主任赵世忠介绍,协商计划的形成就是一个各方充分协商的过程,保证了社会各界的广泛参与,更保证了协商议题的质量。

“发挥外贸企业优势,助力跨境电商可持续发展”,是河北省保定市政协为落实党的二十大精神关于加快建设贸易强国的具体部署,推动全市跨境电商外贸新业态新模式高质量发展而确定的年度协商议题。负责这一议题的市政协港澳台侨和外事委员会已组成调研组开展深入调研。

同时,市政协各专委会围绕国际医疗基地建设、培育壮大保定特色能源产业助推能源强市建设、探索完善社区建设助推基层治理效能提升等一系列协商议题,开展学习研讨、调查研究等工作,为高质量协商作充分准备。

“把党政所想、党政所需、党政所急转化为政协所议、政协所商、政协所能。”保定市政协主席李俊岭表示,要把提升协商议政质量摆在突出位置,按照“大格局、小切口、有支撑”的原则精心选题,在深度调研的基础上,拿出有深度、有分量、切实可行的调研成果。

日前,市委、市政府、市政协办公室已联合印发《市政协2023年协商工作计划》。这是“三办”第二次联合印发政协年度协商计划,是推动政协协商制度化、规范化、程序化建设的具体举措,也是积极践行全过程人民民主的生动实践,真正做到了把政协协商纳入全市总体部署,为充分发挥政协优势作用提供了坚实保障。

湖南郴州市临武县政协助力湘商返乡创业 迎老乡 回故乡 建家乡

本报讯(记者 刘洋 通讯员 王湘临)“虽然我们身在异乡,但时刻心怀家乡,关注家乡发展。”“家乡有机遇,有潜力,有需要,我们定当回家乡、回报家乡。”……近日,来自广东各地的120名临武籍企业家在湖南省郴州市临武县政协驻粤委员工作室齐聚一堂,围绕回归临武、创业临武、发展临武展开热烈讨论。

今年以来,临武县政协以“主席新春走进委员工作室”活动为主线,以临武县政协驻粤委员工作室为依托,开展“助力湘商回归 助推返乡创业”“回归返乡正当时 共建临武我先行”等主题活动,多形式、多渠道为湘商回归、返乡创业搭建平台。

为号召更多委员投身到“湘商回归和返乡创业”专项行动,临武县政协一路向南,将履职触角

延伸至广东,以县政协驻粤委员工作室为阵地,召开“湘商回归·返乡创业”主题恳谈会。会上,临武县政协向参与活动的临武籍企业家发出倡议和邀请,希望企业家积极参与“迎老乡、回故乡、建家乡”活动,抢抓临武发展机遇,回临武创新创业、投资兴业、安居乐业,共建共享新临武。

陈宏国作为最早回乡投资的湘商,早在2012年,便回家乡创办了宏业电子科技有限公司,年销售额5000余万元,带动300人就业。他表示今年将再次回乡,为家乡经济高质量发展贡献力量。

临武县政协副主席、县工商联主席骆琪斌提出,要充分发挥政协联系广泛、渠道畅通的优势,积极为湘商回乡“铺路、架桥、搭台”,主动为返乡人员创业提供“阳光、土壤、水分”。

湖南郴州市临武县政协助力湘商返乡创业 迎老乡 回故乡 建家乡

今年以来,临武县政协以“主席新春走进委员工作室”活动为主线,以临武县政协驻粤委员工作室为依托,开展“助力湘商回归 助推返乡创业”“回归返乡正当时 共建临武我先行”等主题活动,多形式、多渠道为湘商回归、返乡创业搭建平台。

为号召更多委员投身到“湘商回归和返乡创业”专项行动,临武县政协一路向南,将履职触角

湖南郴州市临武县政协助力湘商返乡创业 迎老乡 回故乡 建家乡

今年以来,临武县政协以“主席新春走进委员工作室”活动为主线,以临武县政协驻粤委员工作室为依托,开展“助力湘商回归 助推返乡创业”“回归返乡正当时 共建临武我先行”等主题活动,多形式、多渠道为湘商回归、返乡创业搭建平台。

为号召更多委员投身到“湘商回归和返乡创业”专项行动,临武县政协一路向南,将履职触角